

## **Круглый стол Международного Комитета Красного Креста «Память и война» 19 сентября 2019 г.**

19 сентября 2019 г. в центре «Гуманитарium» состоялся круглый стол «Память и война». С приветствием к участникам обратился Глава региональной делегации Международного Комитета Красного Креста (МККК) в Российской Федерации, Беларуси и Молдове И. Асланов. Он отметил, что уроки прошедших войн свидетельствуют о необходимости предотвращения конфликтов в будущем.

Затем под руководством модератора, регионального координатора МККК по правовым вопросам в странах Восточной Европы и Центральной Азии А. Козика с докладами выступили: независимый консультант по вопросам применения правосудия переходного периода, ранее исполнительный директор Института правосудия и применения, Кейптаун, ЮАР Фани дю Туа с докладом «Исцеление и применение в обществах, разделенных войной: построение стратегического мира в постконфликтных ситуациях»; советник МККК по вопросам психического здоровья и психосоциальной поддержки в странах Евразии А.К. Энрикеш «Психологические травмы жертв вооруженных конфликтов»; главный специалист Российского государственного военного архива Д. Исповедников «Роль архивов в сохранении памяти о войне»; кинорежиссер Н.Э. Хэй «Сохранение памяти о войне через искусство».

После этого под руководством заведующей кафедрой международного права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина, члена Российской Ассоциации международного права Н. Соколовой с экспертными докладами выступили: содиректор магистратуры по правосудию переходного периода, правам человека и верховенству права Женевской академии международного гуманитарного права и прав человека Т. Унгер «Механизмы правосудия переходного периода: обзор актуальных проблем и передового опыта»; специальный ассистент исполнительного директора Международного правосудия переходного периода К. Мерегали «Комиссии по установлению истины и примирению и поиски правды в постконфликтных ситуациях»; доцент кафедры международного публичного и частного права Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» Г. Богуш «Международное уголовное правосудие и его вклад в формирование памяти о войне»; старший советник по правовым вопросам Региональной делегации МККК в Российской Федерации, Беларуси и Молдове М. Гаврилова «Право знать». В работе круглого стола приняли участие многие члены Российской Ассоциации международного права.

